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Texte de la question

Mme Marie Pochon appelle l'attention de Mme la ministre de la transition écologique, de la biodiversité et des
négociations internationales sur le climat et la nature sur la hausse des coûts énergétiques et l'impact sur la
filière du recyclage. Mme la députée a été interpellée par la SAS Négométal Environnement, entreprise de
recyclage implantée à Romans-sur-Isère, dont l'activité, comme celle de nombreux acteurs du territoire, est
fortement fragilisée par la hausse rapide des coûts des carburants, en particulier du gazole et du GNR, liée aux
récentes évolutions géopolitiques. Cette situation a un impact direct et immédiat sur les charges d'exploitation. À
titre d'exemple, pour une entreprise consommant environ 195 000 litres de carburant par an, une augmentation
de 0,40 euro par litre représente un surcoût annuel de près de 80 000 euros, difficilement absorbable dans un
contexte où les marges sont déjà sous tension. Au-delà de cet impact direct, d'autres augmentations des
charges sont à prendre en compte : une hausse des coûts de transport et de logistique ; des tensions sur les
approvisionnements ; une pression à la baisse sur certains prix de matières. Cette situation crée un effet ciseaux
particulièrement préoccupant entre des charges en forte hausse et des prix de vente contraints. Elle intervient
par ailleurs dans un contexte déjà complexe pour le secteur, marqué notamment par les évolutions des filières à
responsabilité élargie du producteur (REP), qui fragilisent l'équilibre économique des recycleurs indépendants.
Acteurs économiques locaux, ces entreprises contribuent directement à la gestion des déchets par la collecte et
le recyclage, ainsi qu'à la valorisation des matières sur le territoire. La fragilisation de leur activité aurait des
conséquences concrètes sur l'emploi et l'économie locale. En conséquence, elle lui demande quelles mesures le
Gouvernement entend mettre en œuvre pour accompagner la filière du recyclage face à la hausse des coûts
énergétiques.
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